
 

 

Sessão Ordinária – Legislatura 2021 a 2024 

Dia 28 de setembro de 2021 

Câmara Municipal de Atalaia – Alagoas 

Presidência do vereador Cicinho Melo (PSC) 

 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Senhores vereadores, quero pedir um minuto de silencio pela morte do 

Jackson Almeida de Lima e da irmã do vereador Marcos Rebollo.  

Edital de Convocação. Assunto, convocação para eleição da Mesa Diretora 

biênio 2023/2024. Senhores vereadores, o presidente da Câmara Municipal de 

Atalaia, Estado de Alagoas, senhor José Cícero Melo dos Santos, no uso de suas 

atribuições legais e de acordo com a Lei Orgânica e o Regimento Interno, 

convoca Vossa Senhoria para participar da eleição para os cargos da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Atalaia, para o biênio 2023 e 2024, que será 

realizada no dia 5 de outubro de 2021, às 9 horas, no prédio do Poder 

Legislativo Municipal, situado na Rua Marechal Deodoro, 180, centro nesta 

cidade. Atenciosamente, Câmara Municipal de Atalaia, 28 de setembro de 2021, 

José Cícero Melo dos Santos, presidente”. 

Vereadora Janaína do Cal (MDB) 

“Inicio hoje minhas palavras dando os parabéns em nome da secretária Nilza, 

pelo brilhante projeto novo da Secretaria de Saúde, que é o Projeto Saúde na 

Comunidade Rural. Na sexta passada, assistiu a Comunidade Miranda, levando 

vários atendimentos médicos, odontológicos, vacinas, nutricionistas, dentre 

outras especialidades. Sabemos da importância do programa, principalmente 

nestas localidades mais distantes, de difícil acesso, onde sabemos que a 

assistência médica se torna mais difícil. Quero agradecer e, desde já, aproxima 

ação desse projeto será no Povoado Chã da Jaqueira, o qual eu tinha pedido e 



está sendo analisado pela gestão, a extensão da UBS pra lá. Enquanto isso não é 

concretizado, teremos a próxima ação a ser feita. 

Parabenizar a todos os envolvidos da Secretaria de Saúde, Assistência e 

Educação, em relação ao Setembro Amarelo, fazendo alusão a prevenção do 

suicídio. O município tem feito, através destas Secretarias, um brilhante trabalho 

de divulgação, de prevenção. Então, em nome da diretora do CAPS, Dra. Márcia 

Eleonora, gostaria de parabenizar a todos os envolvidos nestas ações, durante o 

mês de setembro. 

No último dia 17 o município de Atalaia teve a honra de receber o Governador 

do Estado de Alagoas, o Excelentíssimo senhor Renan Calheiros, onde veio dar 

ordens de serviço do acesso à Porangaba, do Centro Integrado de Segurança 

Pública. Fez algumas visitas a algumas pessoas que estão sendo contempladas 

com o Programa Cria, que irá contemplar mais de 3.600 pessoas em Atalaia. 

Hoje já está contemplando mais de 1.500 famílias e isso tem ajudado bastante, 

principalmente para a economia local. Assim como a creche que será construída 

no Povoado Jenipapeiro e a sede do Ministério Público, um fato inédito aqui no 

Estado, que será de grande importância, através do seu Procurador Geral, Dr. 

Márcio Roberto, com toda essa parceria no município de Atalaia. 

Muita se fala que realmente lá em 2017 o governador esteve aqui para dizer 

que iria construir o CISP no município de Atalaia. Houve Indicações nesta Casa 

de outros vereadores, várias e várias promessas em relação ao acesso do 

Distrito de Porangaba. Também uma demanda feita por vereadores desta Casa. 

Mas, infelizmente a vontade do Governador existia, o interesse de ajudar o 

município de Atalaia existia, porém não houve tanto interesse por parte da 

gestão. Tanto que quatro anos após é que chega a esta Casa projeto de lei da 

doação do terreno, aprovada por esta Casa por unanimidade. Ai sim 

efetivamente a obra será construída e muito vai servir para a segurança do 

município de Atalaia”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) – Aparte 

“Senhores vereadores, senhor presidente, eu estou apresentando na ordem do 

dia de hoje, um Projeto de Resolução que torna Lei o nome do Dr. Élvio Alves 

Brasil para o CISP que será construído em nosso município. Dr. Élvio, enquanto 

cidadão e político deu a contribuição para o nosso município. Enquanto 

delegado de Polícia, deu a contribuição para a Justiça do Estado. O homem de 

bem que era e amigo de todos os meus pares aqui nesta Casa. Então, nada mais 



justo do que fazermos essa homenagem ao Dr. Élvio Brasil, amigo de todos 

nós”. 

Vereadora Janaína do Cal 

“Conte com esta vereadora. Tenho certeza que com toda Casa. Mais uma vez os 

meus parabéns. Sei que esta Indicação foi feita pela nobre vereador Alexandre 

Tenório desde a gestão passada, mas é agora em 2021, que a nova gestão tem 

o interesse. Fez o projeto da doação do terreno, confirmado por esta Casa e a 

gente já consegue visualizar os primeiros trabalhos sendo realizados lá na Vila, 

onde será instalado o CISP. Já tem máquina fazendo a terraplanagem do 

terreno. Então, é uma realidade bem próxima. 

Gostaria de apresentar hoje duas Indicações e um grande projeto, importante 

para esta Casa, que espero contar com o apoio dos senhores vereadores. Uma 

das Indicações é a colocação de lixeiras em todo o município de Atalaia, tanto 

na cidade, na parte Alta, nos Distritos e Povoados. Isso facilita bastante, tanto a 

vida do cidadão, como o trabalho da coleta do lixo.  

E, uma segunda Indicação minha hoje, para quem não sabe que está aqui a 

partir desta gestão, o município possui o Conselho de Segurança e que esta 

vereadora é a vice-presidente, e a gente tem feito junto a sociedade civil, 

representante do Conselho, buscado ferramentas, para que a gente possa 

contribuir para a segurança do município. Hoje apresento uma Indicação a 

Prefeitura de Atalaia, para que encaminhe a esta Casa, um projeto de lei visando  

conceder desconto no IPTU as empresas e aos munícipes que instalarem 

câmeras de monitoramento em frente aos seus estabelecimentos ou imóveis  

residenciais, criando assim um cinturão de segurança em todo o município de 

Atalaia. A justificativa é que incentivar o uso de tecnologia que previna a 

ocorrência de delitos, tornará a cidade de Atalaia mais segura. Espero que o 

mais breve possível, a prefeita Ceci Rocha possa encaminhar a esta Casa esse 

projeto de lei que irá ajudar na segurança do município. 

Hoje trago aqui também um Projeto de Resolução, onde ele cria a Comissão de 

Ética e institui o Código de Ética e Decoro Parlamentar, da Câmara Municipal de 

Atalaia. Sabemos que possuímos um Regimento caduco, precisando ser 

reformado. Vários vereadores já vi aqui fazendo uso da Tribuna e solicitando 

que isso daqui seja feito. Precisamos de vários e vários estudos, de reuniões. 

Que o setor Jurídico desta Casa seja mais eficiente e que possamos conhecer o 

setor Jurídico da Casa, que a gente não conhece. Quinta-feira fazemos nove 



meses de gestão e me desculpe presidente, mas não sei ainda para quê esse 

setor Jurídico está aqui. Precisamos desse apoio. Várias e várias outras coisas 

têm ficado demorando a ser feito nos trâmites da Casa, por falta do procurador 

da Casa está aqui presente ajudando nos trabalhos e cumprindo no seu papel. 

Sei que reformar o Regimento Interno não vai ser do dia pra noite e não só vai 

ser a vereadora Janaína que vai apresentar alguma coisa. Todos os vereadores 

tem os seus questionamentos, do entendimento de cada um que precisa ser 

melhorado e modificado. Então, hoje trago esse projeto da criação da Comissão 

de Ética e do Código de Ética, para que ele seja um amparo ao nosso 

Regimento. 

O Regimento, além de caduco, temos visto nesta Casa que ele não tem sido 

cumprido em todos os seus aspectos. Não estou aqui citando vereadora A ou B. 

os 13 vereadores, de uma forma geral, a gente precisa ler mais o Regimento, 

cumprir ele na integra. Então, essa Comissão faz-se necessário para que seja 

acrescentada as demais Comissões existentes. E o código. Gostaria que a 

Secretaria da Casa tirasse uma cópia e encaminhasse a todos os vereadores. 

O projeto da vereadora não é nenhuma imposição e gostaria que os vereadores 

lessem, estudassem e emendassem se for o caso, para o melhor andamento 

desta Casa. Enquanto estivermos aqui, estivermos neste Plenário, temos direitos, 

mas nós temos deveres e obrigações. Essas obrigações devem ser cumpridas 

diante da lei e penalizadas também diante da lei, para isso que se forma a 

Comissão de Ético. 

Se esse projeto for aprovado, peço que o presidente faça a eleição da Comissão 

num prazo máximo de 15 dias. Espero contar com o apoio de todos vocês.  

Temos aqui uma justificativa que vou ler para vocês. Devido a importância para 

a cidade de Atalaia, dos trabalhos realizados pela Câmara Municipal por meio 

dos vereadores que a integram, mormente a elaboração de leis que faz com 

que se cumpram no âmbito local, princípio da legalidade a qual está submetida, 

torna-se indispensável a existência de um ato normativo que regulamente os 

deveres e vedações dos parlamentares desta comuna, sem prejuízo do que 

estatui o Regimento Interno da Casa. A Constituição Federal, no artigo 29, inciso 

nono estabelecem diversas proibições, incompatibilidades aos parlamentares 

comunais, similares no que couber, aos congressistas. Nesse sentido, a 

responsabilidade com quê o vereador deve pautar sua conduta, prezando 

sempre o decoro parlamentar, impõe que se tenha um ato normativo, 



positivando a atuação dos edis atalaienses. Deve ser destacado por derradeiro, 

a criação da Comissão de Ética e decoro parlamentar, a qual terá atribuição 

especial de zelar pela observância do que dispõe a presente resolução, tendo 

relevante papel na concretização dos preceitos traçados neste código. Tal 

proposta está sendo apresentada a apreciação da Câmara Municipal de Atalaia, 

Alagoas, pela vereadora Janaína Montenegro de Almeida, 28 de setembro de 

2021”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB) – Aparte 

“Somente para parabenizar a iniciativa mais uma vez da colega vereadora 

Janaína do Cal. Este código de ética é importante para todos os representantes 

do Legislativo. Algo que a Casa já deveria possuir há muito tempo. Nosso 

Regimento realmente vem caduco há muito tempo e precisamos estudar. Existe 

código de ética na Câmara, no Senado, na Assembleia, na maioria das Câmaras 

Municipais e Atalaia não poderia ser diferente, até porque a gente vê 

ultimamente que tem colegas que chegam a cometer excessos aqui na Casa. Eu 

já cheguei a cometer excessos aqui na Casa em mandatos passados. Quando a 

gente passa a ter algo que nos regulamenta, faz com que trate com mais  

respeito. Não só os colegas, mas  toda a população de Atalaia, pois quando a 

gente falta com respeito com um colega aqui dentro, estamos faltando com 

respeito a uma representação da sociedade. Vou junto com a senhora analisar o 

que vem apresentando, se precisar vou propor emenda. Mas, conte comigo. 

Parabéns”. 

Vereadora Lays Melo (PSC) 

“Bom dia Atalaia. Bom dia as pessoas que estão nos escutando no Atalaia Pop, 

na Rádio Atalaia FM e que posteriormente estarão me ouvindo através das 

minhas redes sociais através do meu Instagram. 

Hoje tenho duas Indicações. Mas, na semana passada foram encaminhados 

alguns ofícios, um foi em relação a estrada do São Macário. Outro oficio 

também foi enviado à Infraestrutura, com relação a estrada da Brasileira.  

Agradeço também a Guarda Municipal e ao Eraldo Brasil, a quem encaminhei 

ofícios, para realização de uma ação na rua, um Cinema Solidário, do Projeto 

Solidário Mais Amor. Desenvolvo esse projeto há quatro anos. Agradeço a todos 

pelo apoio. Foi um momento muito impar.  



Hoje coloquei duas Indicações. A 028 e a 029. Na 028 peço que seja feita uma 

extensão de uma unidade da UBS do bairro José Paulino. Haja visto que existe 

essa extensão, mas é da Boca da Mata. É uma problemática muito antiga. Foi 

feito o remapeamento do pessoal da Vila José Paulino e ficou essa divisão. Essa 

equipe fica na unidade da Boca da Mata e unidade da Vila José Paulino. Que 

assim seja feita uma extensão, que assim melhora muito mais o atendimento à 

população e não fica essa evasão. 

Na Indicação 029 peço que seja feito um mutirão odontológico. Era para ser 

feita na semana passada, mas como não teve sessão. Mas, fiquei muito feliz que 

a Secretaria de Saúde está voltada aos Assentamentos e que assim continue. 

Isso é muito importante. Lembrando que já fui enfermeira aqui no município e 

conheço todos os PSFs e sabemos que tem Assentamentos que são muito 

distantes. Que assim continue essas ações. 

Aproveito para parabenizar a todos os profissionais de saúde por todo 

desempenho no Setembro Amarelo. É muito importante debatermos esse 

assunto, não só no setembro. Sabemos que tem muitas pessoas que sofrem de 

depressão, de ansiedade. Importante enfatizar esse assunto no município, por 

todas as unidades. Aproveito esse momento para perenizar a enfermeira Paula 

da UBS Ouricuri, que tem desempenhado um trabalho muito bom e que 

continue cada vez mais desempenhando esse trabalho como enfermeira, como 

humano. É uma pessoa que sabe de fato enxergar e ser humano. Parabenizar 

também a Kely por todo trabalho nesta Unidade e por todo o esforço. 

Falar também sobre o meu apoio ao projeto da vereadora Janaína, que pode 

contar comigo. 

Tem também uma indicação que coincidiu de nós duas e dou total apoio, que é 

muito oportuna, a questão das lixeiras. De fato, andando nas praças, nas ruas, 

por todo o município, realmente não tem, há muito tempo não tem lixeiras nas 

vias públicas. Seria muito interessante, pois evita os entupimentos dos bueiros e 

posteriormente alagamentos das ruas. 

Desejo a todos uma ótima terça-feira e que tenhamos uma semana de 

trabalhos, firmes nessa luta pelos nossos munícipes”. 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) 

“Hoje gostaria de saudar a todos em nome do meu irmão Roberto. Agradecer a 

Deus por mais uma vez está aqui nesta Tribuna. 



Quero iniciar hoje com uma Moção de Pesar do meu amigo Jackson, que até 15 

dias atrás estava aqui sentado numa dessas cadeiras, assistindo a nossa sessão. 

Essa é a certeza que nós temos. Como foi ele, amanhã e depois, pode ser 

qualquer um de nós aqui. Com o irmão dele, creio que vai ser diferente, que vai 

se recuperar logo. Deus sabe o que é melhor pra gente. A única certeza que nós 

temos é essa. Se alguém quiser que eu diga a futuro de alguém aqui eu digo, 

vamos pedir a Deus a sorte de envelhecer e que um dia a hora de todos nós vai 

chegar.  

Por valar em amizade, as vezes alguém tem me perguntado na rua como anda o 

meu relacionamento com o vereador Mauricio Tenório. Digo que são dos 

melhores. O Mauricio é meu amigo. O vereador Mauricio, sabe do meu respeito 

e consideração. A gente discute os assuntos aqui na Casa, mas quando a gente 

sai, tá lá fora, o que discutimos aqui no Plenário, fica aqui. Não é verdade? O 

que eu tinha dito no discurso passado, é que as vezes ele mete o cacete na 

gente e quando sai fica chamando pra almoçar. A atitude é essa mesmo. 

Quando sai daqui, o que discutimos fica aqui. 

Quero agradecer ao meu amigo André Monteiro, futuro deputado estadual se 

Deus quiser. Agradecer pela visita que tem feito, das nossas andanças. A gente 

vê a satisfação do povo, aquele olhar diferente do povo para o meu amigo 

André Monteiro. Cara diferenciado, pé no chão e que eu aprendi a respeitar. Um 

abraço ao meu amigo e futuro deputado, André Monteiro. 

Hoje venho com outra Indicação, a Indicação de número 13. Pedindo para que  

prefeita faça um coreto, principalmente na Praça do seu Pedro, como todo 

mundo conhece lá na Vila. Tem uns senhores que gostam de brincar de dominó, 

as vezes a gente passa chovendo e eles estão sem poder sentar onde gostam, 

por conta da chuva. Se a Prefeitura puder fazer um coreto, que vai beneficiar 

não só a eles, que são aposentados hoje, como a toda população. 

A minha Indicação de número 14 é que seja colocado nome e número. Nome 

nas ruas e número nas casas da nossa cidade. Há muito tempo que a Prefeitura 

fez esse serviço. Não me recordo bem em que ano foi, mas sei que foi com o 

prefeito Zé do Pedrinho, entre 82 e 88, que ele passou seis anos no mandato 

nesta época. Hoje as ruas não tem nome, principalmente na Vila. E, as cass não 

tem número. 

Vou falara mais uma vez do meu Projeto de Lei. Vou fazer um vídeo depois 

numa oficia e mostrar como é que funciona uma estufa. No vídeo vai mostrar 



como um pintor adequado, trabalha em respeito à população. Quando ele se 

organiza, não tá cuidando só dele, tá cuidando da população também. Poeira 

de tinta, além de causar dano material, causa dano a saúde do ser humano.   

Os amigos vereadores já vieram falar comigo, que tem amigo que é pintor. Eu 

não tô aqui para agradar só aos 744 votos que tive, mas para agradar a maioria 

da população. Sabemos que não agradamos a todo mundo, que nem Jesus 

Cristo agradou a todo mundo.  

Meu projeto está nas comissões. Se não passar nas comissões, vou vê quem 

votou contra. Aí vou mostrar quem votou contra ou a favor. O respeito eu tenho 

com todos, mas a população tem que saber. De repente tenho aqui uma 

liderança minha e que tá na rua causando prejuízos a centenas de pessoas. Aí 

porque ela é minha liderança eu vou dizer que tô com ela, mesmo atrapalhando 

o povo? Quando sair eu mostro quem foi a favor do povo e quem foi contra”. 

Vereador Fernando Vigário (MDB) 

“Em primeiro lugar, senhor presidente, gostaria de agradecer ao vereador 

Mauricio e sua equipe, Padre Manoel Francelino e ao Júnior Vigário, 

organizador da cavalhada em Boa Fé, sábado próximo passado. Resultado final 

vermelho 17 e azul 17. Campeões, em primeiro lugar Murilo Vigário, em 

segundo Marcinho Calheiros e terceiro Júnior Xuxa, os quais gostaria de mandar 

Moções de Parabéns. 

Gostaria também de falar sobre a emenda à Lei Orgânica do município, onde 

nós propomos uma adequação da Lei Estadual e Federal ao nosso município, no 

quesito de aposentadoria. Não falei com todos, porque não houve sessão na 

terça-feira. Mas, grande parte tomou conhecimento. Pedi para enviar cópias 

para todos. Hoje, já com as assinaturas, gostaria que o senhor presidente 

encaminhasse às comissões, para as devidas providências, para depois a gente 

votar. Dizer que é um ajuste apenas, que os aposentados tenham respeitado 

seus dias de serviços prestados, quando completam os 35 anos devidos. As 

vezes demora, como tem gente aí esperando dois anos”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB) - Aparte 

“Eu assinei essa sua iniciativa, porque já fui procurado e até mandei um ofício ao 

Atalaia Prev, para vê o porquê que não está sendo aposentado os funcionários. 

Tem funcionários que já passou mais de dois anos de se aposentar e não está 

sendo aposentado. Essa adequação que vamos fazer, é justamente para isso, 



para a gente vê essa população. Até hoje não tem uma Junta Médica no 

município. Tem funcionário que chegou o tempo de se aposentar e tem 

problema de saúde, e tá sendo colocado para trabalhar, mesmo passando do 

tempo, sem conceder aposentadoria e os benefícios. Tá forçando o funcionário 

a trabalhar. Isso é uma falta de respeito com o funcionário, com a população de 

Atalaia, que esse pessoal está tendo com a população de Atalaia. A gente 

precisa e vamos votar, pedir o apoio dos companheiros. Se os companheiros 

não votar, vamos apresentar a população quem não votou, porque isso vai 

beneficiar toda a população de Atalaia”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Primeiro bom dia a todos. Ouvi na fala do vereador Mauricio que há três anos 

tem gente para se aposentar e não é aposentado. Então, a cada dia que passa 

eu entendo menos o vereador Mauricio. Se há três anos já existia obrigação de 

aposentar essas pessoas, Vossa Excelência só está cobrando agora e dizendo 

que a irresponsabilidade é dessa gestão. Vou analisar esse projeto e com 

certeza, vamos sentar com o setor jurídico para fazer uma analise técnica e 

vamos dar sequencia, votando a favor ou contra”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Gostaria de agradecer a presença do SEATA na presença do Professor Fábio e 

nosso amigo ex-vereador Ricardo Calheiros.  

Queremos apenas dizer vereador Tacinho, que não é esse ou aquele Governo. A 

realidade é que a vereadora Janaína falou agora a pouco de algumas distorções 

existentes, não só no Regimento, mas na Lei Orgânica. Todo mundo lembra que 

nós lá atrás em 2005 fizemos essa reforma, passamos quase dois anos  

estudando os estados brasileiros para tentar dar uma modificada geral. 

Vereador Tacinho na época, participava da comissão.  

O que tá acontecendo é que a Lei Federal e a Estadual acoplam isso, mas não 

tem no município. Sendo aprovada, a partir de então, será o seguinte: servidor 

comunica que tem os 35 anos de trabalho já homologado, dá entrada no 

município e, se durante 30 dias o município não responder, o servidor vai pra 

Casa, recebendo o que tem de direito, sem corte nenhum. Vai esperar se o 

município não agir, mas está livre da carga de trabalho. Esse projeto é só uma 

modificação da Lei Orgânica que nesse quesito ficou de fora. 



Nós trazemos também um outro projeto, que vou ler aqui pra depois 

encaminhar pra Mesa Diretora, ser entregue as comissões, ser distribuída e só 

depois a gente cumprir os trâmites formais.  

Esse daqui é importante, é um projeto novo. Todo mundo sabe que no Brasil 

todos os dias leis são implantadas e as vezes a gente fica fora do sistema, 

justamente por uma falta maior de divulgação dos fatos. Esse aqui acrescenta o 

artigo 107 a lei Orgânica do município de Atalaia, Estado de Alagoas, para 

adotar no processo administrativo, orçamentário municipal, as emendas 

impositivas previstas na Emenda Constitucional número 86, de 17 de março de 

2015 e, Emenda Constitucional número 100, de 26 de junho de 2019. 

A Lei Orgânica passa a vigorar acrescida do artigo 107-A, com a seguinte 

redação: As emendas de vereadores ao Projeto de Lei Orçamentárias Anual, 

respeitados os limites e disposições deste artigo, serão de execução obrigatória.  

Os parágrafos estão a seguir e os senhores vereadores vão tomar 

conhecimento. 

A justificativa diz que a Emenda Constitucional número 86 de 2015, trouxe 

consigo mudanças razoáveis no processo legislativo orçamentário e a principal 

delas, foi a reserva percentual de 1,2% da receita corrente liquida, diante da 

proposta orçamentária apresentada pelo Poder Executivo, como limite 

destinadas as emendas individuais parlamentares à lei Orçamentária anual. 

Com essa inovação, reduz a discricionariedade orçamentária e atribui vinculação 

a implementação pelo Executivo, das emendas propostas pelo Legislativo. A 

obrigatoriedade na execução orçamentária, permite que os vereadores atendam 

as demandas colocadas pela população e que seu clamor seja ouvido em 

formas de ações governamentais. 

Não se quer impor com isso, restrições ao Executivo. Os vereadores conhecem 

os micro problemas do município, eles andam nas bases, ouvem as dificuldades 

dos moradores. Desta feita, esse orçamento impositivo visa o cumprimento de 

recurso destinado a um setor especifico. 

Atualmente o prefeito não é obrigado a aplicar as emendas apresentadas pelos 

parlamentares. Isso permite que o Executivo não realize as emendas legislativas, 

mesmo sabendo que as emendas só se transformam em obras se o prefeito 

almejar, é praxe aos vereadores apresenta-las, atendendo as demandas 



populares em área como Educação, Saúde, Serviços Urbanos, Transportes, entre 

outros.  

Não obstante a autonomia da qual a maioria dos vereadores reclamam, quando 

justifica não poder interferir na realização de obras por parte do Executivo, pode 

finalmente se tornar realidade.  

Isso posto, senhor presidente, acredita que esse mecanismo é fundamental para 

a maior independência, não do vereador em si, mas do Poder Legislativo como 

um todo, uma vez que a sistemática vai permitir que os vereadores tenham 

tratamento mais isonômico, além proporcionar maior legitimidade ao 

Legislativo enquanto representante do povo”. 

Vereador Neto Acioli (PP) – Aparte 

“Senhor presidente, gostaria que Vossa Excelência convidasse ao Plenário, o ex-

vereador e meu amigo Ricardo Calheiros e o nosso Fábio, presidente do 

SEATA”. 

Vereador Cicinho Melo – Presidente 

“Convido os nobres vereadores Neto Acioli e Toni Barros, para conduzir o ex-

vereador Ricardo Calheiros e o presidente do SEATA, Professor Fábio. Convido a 

nobre vereadora Lays Melo e o vereador Anilson Júnior, para conduzir a 

vereadora Patrícia Macário de Chã Preta, para fazer parte do Plenário desta 

Casa”. 

Vereador Fernando Vigário 

“Senhor presidente, feita uma leitura parcial do projeto. Gostaria que Vossa 

Senhoria enviasse cópias a todos os vereadores e também ao Setor Jurídico 

para saber se existe alguma coisa em discordância, para ser feito 

regulamentação e enviar às comissões para posteriormente a gente começar.  

Se esse projeto não aprovado este ano, ano que vem ele não pode haver a 

emenda impositiva. Se for aprovado até dezembro, ano que vem podemos ter 

esse 1,2% do Orçamento a disposição do Legislativo, para discutir as emendas 

onde vão ser de melhor alcance. 

Isso é uma força nova na politica nacional, que já está havendo em alguns 

municípios do Estado de Alagoas. 



Antes de encerrar, gostaria de aqui frisar a parceria que tivemos com o nosso 

amigo e vereador Fernando Malta, presidente da Câmara de Capela, que aqui 

esteve na terça-feira passada. Já foi implantado em Capela e em alguns 

municípios recentemente. Isso vai ser uma grande paridade entre os poderes 

Executivo e Legislativo, tendo em vista que o Executivo vai ter que entrar  em 

acordo com o Legislativo, a respeito de algumas obras. 

Nada mais a gente quer do quê o poderio do Poder Legislativo, mediante a 

responsabilidade que tem de aprovar Orçamento, LDO e etc. Peço novamente a 

compreensão dos senhores vereadores e a assinatura, pois precisamos de um 

terço para que ele ocorra normalmente, para dar entrada no projeto. 

Na próxima sessão fazemos a leitura completa e colocamos na pauta de 

votação. 

Gostaria de agradecer a todos os senhores professores e dizer que a nossa luta 

é uma luta coletiva. Há muito tempo vínhamos ao lado do vereador Ricardo e 

do Professor Fábio, tentando fazer essa emenda a Lei Orgânica, para que o 

aposentado seja mais respeitado. Ficamos tristes quando vemos pessoas que 

trabalharam 35 anos e quando vai aposentar, leva uma maçada de 2 ou 3 anos, 

tendo que trabalhar, sem a saúde completa e sem condições psicológicas de 

estar na função, mediante doenças. Mas, chega a hora certa no tempo de Deus. 

Tenho certeza que os senhores vereadores vão nos ajudar e nós vamos 

consignar esse projeto como aprovado”. 

Vereador Mauricio Tenório (MDB)  

“Já fiz uma Indicação nesta Casa e não fui atendido. Vou fazer de novo e 

mostrando a população. Essa Indicação é para colocar refletores e as traves do 

campo da Porangaba. Mandaram uma foto para mim agora e olha as traves do 

campo como é que tá, caíram no chão. Isso é o que eu digo que é falta de 

compromisso. Que seja feita nova Indicação.  

Outra Indicação, para o secretário de Cultura, que mande para esta Casa de Lei 

a relação de todos que foram contemplados na Lei Aldir Blanc e os valores. É 

que chegou nas minhas redes sociais, que teve um valor que entrou nas contas 

dos artistas e publicaram outro valor. Quero vê, para fazermos um levantamento 

se está certo esses valores.  

População, bom que os professores estão aqui. Semana passada a sessão foi 

esvaziada. Existe a prática do Legislativo de esvaziar a sessão quando a minoria 



tem coisas para mostrar. A maioria tentar esvaziar. Terça-feira a sessão foi 

esvaziada, ia mostrar aqui a população que fiz uma Indicação solicitando e, 

desde já, agradecendo os companheiros vereadores que votaram nela. Essa 

Indicação população, para você entender, se é justo enquanto esta gestão está 

massacrando os funcionários públicos do nosso município, tirando os direitos, 

não fez ainda mudança de letra e nem de número de vocês, mas, enquanto isso 

tem gente de Delmiro Gouveia, São José da Tapera, São Sebastião, Matriz de 

Camaragibe, São Luiz do Quitunde, recebendo no nosso município. Por isso fiz 

essa Indicação, que quero vê todos os comissionados que estão recebendo e 

fazer a denuncia ao Ministério Público. Todos os comissionados. Agora não 

venham tentar tapear o vereador, mandar uma folhinha, pois eu vou solicitar o 

extrato ao Ministério Público.  

Tivemos a sorte população, de que quatro vereadores aprovaram esta 

Indicação, que foi o vereador Tacinho, meu amigo Neto e o vereador Anilson 

Júnior, e comigo quatro. E, teve três vereadores que votaram contra a 

população, o vereador Iatanderson, o vereador Rudinho e a vereadora Lays. 

Esses são os que votaram contra a população, porque acham justos os 

funcionários serem penalizados, ser descontado do salário de vocês, ganhar na 

Justiça e a prefeita até hoje não implantar, mesmo com decisão judicial. 

Enquanto acordos políticos no Estado de Alagoas, gente sem conhecer o 

município, está recebendo dentro do nosso município. E tem vereador que acha  

justo. Eu não acho justo, vou denunciar, vou fiscalizar, doa a quem doer. 

Tem um projeto aqui que a nobre vereadora Janaína do Cal apresentou, é de 

grande importância, tem que ter e vou votar favorável. Mas, Fábio, ele colocou 

no momento, porque a minoria aqui é pouca e quer massacrar, através de  

intimidar o vereador nesta Câmara. Criando a Comissão de Ética na Câmara, 

para investigar o vereador. Mas, o vereador Mauricio Tenório não vai ter medo 

não vereadora Janaína, porque eu conheço esta Casa, conhece esse Regimento, 

conheço as velas práticas lá atrás. Aqui, o meu direito de mostrar as velhas 

práticas que estão acontecendo, não vai me calar. Vou mostrar cada vereador, 

cada um que tinha as velhas práticas lá atrás e hoje estão.  

O direito que o Regimento me permite, eu dou aparte a quem eu quiser. Hoje 

estou fazendo esse apelo, estou cobrando e é o meu papel de cobrar, porque 

não acho justo. Sem mudança de letra, funcionário sem receber, cortado seus 

direitos, enquanto tem uma folha de muita gente de fora. Então, esta Casa tem 

que investigar. É justo a população de Atalaia está passando por isso, enquanto 



estão fazendo os compromissos políticos no Estado, sendo bancado pela 

Prefeitura de Atalaia.  

Agradeço aos vereadores que votaram favorável, porque tenho certeza que 

prevalece aqui nesta Casa, a experiência e o bom senso de cada vereador. Isso 

aqui no aperto, lá na frente, tenho certeza que esses vereadores vão olhar pela 

população. Tenho certeza que essa Câmara mais cedo ou mais tarde ela vai 

rachar e vamos mostrar realmente, o que está acontecendo no nosso município. 

As licitações absurdas que tem de carro, que a Câmara vai ter que fiscalizar. 

Vou mostrar isso e cobrar de cada vereador, porque é o dever. Tenho certeza 

Patrícia que Vossa Excelência em Chã Preta, onde fui vereador, também está 

fazendo um bom trabalho em mostrar a situação do município. 

Hoje em Atalaia, existem duas Atalaias. Atalaia que a prefeita fantasia mais os 

vereadores da bancada e a Atalaia que o vereador Mauricio Tenório realmente 

mostra de verdade. A bancada tentar fazer a média, mostrando o que não existe 

no município. Estava vendo aqui a vereadora Janaína elogiando uma ação que 

está havendo, que é mais do que obrigação. Lá na Ouricuri vai pra nove meses 

que não tem dentista. Não tem assistência aquele povo. Mas, par querer tapear 

o povo, fizeram uma ação lá. E o porquê que não botam todos os dias o 

dentista. Na Branca está faltando dentista, que começaram uma reforma porque 

eu denunciei, já que era horrível aquele Posto de Saúde. Teve deputada, teve 

não sei quem, que o dinheiro ia chegar e até hoje as obras estão paradas. Cadê 

a deputada de vocês? O dinheiro ficou a onde? Está com mais de três meses 

que fiz a denuncia e a população sofrendo. São mais de dois meses sem ter 

dentista. Os médicos atendendo numa creche, numa época de pandemia dessa, 

misturado os funcionários da creche, com os da Saúde. 

Não concedo uma parte a Vossa Excelência, porque o direito me reserva a isso”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Que seja registrado que o vereador Mauricio não dá a parte a ninguém”. 

Vereador Mauricio Tenório 

“Vereador Fenando Vigário. Vocês que chegaram aqui, estamos botando na Lei 

Orgânica deste município, para que vocês que já chegou na idade de se 

aposentar, mas vamos precisar do apoio da população. E, vou mostrar quem vai 

votar contra ou a favor a ela. É uma falta de respeito o que está acontecendo 



hoje em nosso município, a população sofrendo. Gente que não tem uma Junta 

Médica, doente e está vindo trabalhar, porque não estão dando o direito. 

Fábio, o que precisar deste vereador e do vereador Fernando Vigário, estamos 

aqui para fiscalizar e cobrar o direito da população”. 

Vereador Rudinho Rodrigues (PSC) 

“Em nome do presidente da Casa, vereador Cicinho, quero cumprimentar a 

todos os demais vereadores presentes. Dá as boas vindas a vereadora Patrícia. 

Sinta-se a vontade.  

Queria Fábio que os professores que você conduziu aqui, tivessem ficado para 

escutar um pouco da realidade dos fatos. Agora parece que está aprendendo 

com o vereador, que fala e corre. Na hora de escutar a verdade, acho que tem 

medo de escutar.  

Esses mesmos professores que estão aqui, que pensam que esta defendendo, 

acho que são os mesmos que o nobre vereador chamava de maloqueiro, há dez 

meses atrás. 

Acho que da cara lisa, muitos gostam de conviver com ela. E, ainda vim aqui 

nesta Casa pedir o apoio. Você me respeite, que crime aqui quem responde é 

você. 

Quero falar a esses professore, que deviam estar revoltados, porque está pra ser 

liberado, o presidente já sinalizou a divisão dos 60% dos precatórios, onde eles 

teriam 28 milhões para receber, mas só que a gestão passada, com a liderança 

do nobre vereador Mauricio não se cuidou em exercer o principal papel do 

vereador, que é fiscalizar o uso e direitos do dinheiro público. Permitiu que 

desses 28 milhões, fossem gastos 24. Onde, ninguém sabe. Dizem na rua que foi 

rateado, que foi dividido.  

É isso que é defender os professores? É muita esperança jogada neste Governo. 

Em nove meses, até quem fazia tudo errado, parece que aprendeu com a dor e 

com a lágrima, e hoje quer dá uma se salvador da pátria. 

Quando o vereador Mauricio aqui citou que eu votei contra a população, quero 

aqui explicar que o pedido dele foi para que a Prefeitura mandasse uma cópia 

dos funcionários contratados desse município, para esta Casa. Na minha 

discussão falei que o lugar de pedir não é aqui, é fazer um oficio e entregar na 



Prefeitura. Quem tem que controlar e colocar nome de funcionário na rua, não 

sou eu, então faça no lugar certo e pronto”. 

Vereador Anderson Medeiros (PSC) - Aparte    

“Votei contra e voto dez vezes. Disse ao Mauricio que nunca vi um pedido dele 

na gestão passada, que a gente sabe que passava da folha de funcionários. E 

porquê ele não pediu na gestão passada, vem pedir hoje? Virou fiscal hoje? 

Disse que se ele me mostrar hoje um projeto dele da gestão passada, eu voto a 

favor. Quer fiscalizar hoje, porque é oposição? Estou aqui, no papel da situação 

e vou votar para o Mauricio fiscalizar a prefeita? O que é que estou fazendo 

aqui, pelo amor de Deus. Ele era líder da gestão passada. Na gestão passada, a 

gente via o povo na rua, sem pagamento, com quatro ou cinco salários 

atrasados, ou não sei disso, não sou de Atalaia? Vou votar numa Indicação do 

Mauricio, para ele fiscalizar a prefeita, onde sei que está tudo certo? Por que 

não fiscalizou a gestão passada? Votei contra a Indicação do Mauricio para ele 

fiscalizar a prefeita Ceci Rocha e voto contra 50 vezes. Que ele me mostre uma 

Indicação dele, pedindo alguma coisa do tipo, que aí sou a favor a ele. Agora 

hoje querer aparecer nas minhas costas? Cite meu nome dez vezes, pois voto 

contra”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“O nobre vereador até do campo da Porangaba, falou da trave. Vereador 

Tacinho, nós frequentamos aquele campo há tantos anos e é sempre a mesma 

trave. E disse que é de uma comunidade que ele atua. A trave está lá há 10 anos 

e hoje é que quer denunciar. 

Diz que o Posto era horrível. E era horrível, porque durante a gestão passada, 

era horrível. Agora hoje está reformando o Posto. Lembro que chegou uma 

emenda, não sei se no ano passado ou retrasado, do Arthur Lira, em torno de 

11 a 15 milhões para a Saúde. Foi gasto e, hoje aquele Postinho, que está sendo 

reformado pela gestão atual, não foi melhorada naquela época em nada.  

Os profissionais hoje estão trabalhando em um local improvisado, pois como é 

que se reforma uma casa com os pacientes dentro? Se o pessoal estivesse 

dentro estaria dizendo que estão reformando o Postinho, em tempo de gerar 

um acidente, com os pacientes e os profissionais dentro. 

Daqui a pouco os Postos estão todos finalizados, acabados e vai chegar lá pra 

dizer que resolveu. É como aquela Rua de acesso ao Nazaré, que tem 100 



indicações, para fazer aquela Rua de acesso em frente a casa da antiga 

vereadora Neide Miranda. Em janeiro de 2020 passaram uma máquina dizendo 

que vai ser feita, vários vereadores foram lá e filmaram. Na madrugada, São 

Pedro mandou uma chuva e acabou com o serviço que tinha feito durante o dia. 

Acho que iria ter uma corrida da Cavalhada lá e serviu pelo menos para aquele 

evento.  

O calçamento hoje está sendo feito. Fui lá e mostrei o vídeo. É que agora temos 

o compromisso de uma prefeita, de correr atrás. De uma deputada de corre 

atrás. E do Governador de vê o esforço da administração atual e conceder todas 

essas melhorias para o município de Atalaia.  

Assim como o acesso da Porangaba. Tantas e tantas vezes não pediram, e 

porquê só agora? É que agora tem compromisso. O Governo entende que a 

gestão da prefeita Ceci Rocha corre atrás do melhor para o município e que tá 

realizando. 

Falar aqui do projeto de emenda do nobre vereador Fernando. Dizer que é 

válido todo o estudo que seja feito no município, para melhorar, com 

responsabilidade, a situação do funcionário. É uma boa iniciativa. Este vereador 

aqui é efetivo do município de Atalaia e sei que daqui há alguns anos, vou 

entrar com um pedido de aposentadoria. Mas, temos que ter responsabilidade e 

vê o estudo técnico e financeiro, para vê os impactos que vai causar no 

município. Se aposentarmos mil pessoas, quanta gente vamos ter que contratar 

para repor? É viável? Então, todos esses fatos, merecem ser estudados, para que 

a gente”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Vereador, gostaria de mostrar a Vossa Senhoria que não vai ter prejuízo 

nenhum para o município. Apenas o município vai ter que liberar o funcionário, 

após 30 dias protocolados, o servidor que já tem seus 35 anos na média. Ele 

não vai trabalhar mais. Mas, em contra partida, o funcionário vai ter a proteção 

da Lei. Posso garantir a Vossa Senhoria isso, pois fizemos um estudo, fomos a 

Capela onde está implantado. A outra emenda, que também está implantada 

em Capela, já está sendo creditada as emendas feitas pelos vereadores”. 

Vereador Alexandre Tenório (MDB) - Aparte  

“Nobre vereador Fernando, só para tirar aqui essa dúvida, pois tenho certeza 

que outros vereadores gostariam de fazer essa pergunta. Sabemos que os 35 



anos é devido, mas corre paralelo a isso o número de idade. O número mínimo. 

Quero saber do nobre vereador, se essa emenda contempla esse número 

mínimo ou não. Completou os 35 anos e o funcionário iria se aposentar, ainda 

que não tivesse idade, de forma proporcional?”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“De forma alguma vereador. Tem que tá o conjunto feito. O que tá acontecendo 

agora, é que tem gente lá com a idade, com o tempo de serviço e está lá 

esperando. Isso daí automaticamente aprovado o projeto, vai esperar em casa 

recebendo o que tem direito, enquanto não se aposenta. É a garantia que 

temos nisso aí, a seguridade do funcionário em casa. Sabemos que a pessoa 

hoje quando se aposenta, é 65 ou 60 anos. É uma norma que já existe e o 

município está fugindo dela”. 

Vereador Rudinho Rodrigues 

“Com o pouco que li, ainda vamos discutir aqui bastante, é que vai ter que ser 

feito todo esse estudo. A exemplo do projeto de Lei que apresentei aqui do 

IPTU, que ainda está aguardando o estudo jurídico, para vê o impacto financeiro 

que causa pra vê se é viável ou não, se passa nas comissões, para dar 

continuidade a esse projeto. 

O que me chama mais atenção é o fato de saber, até do próprio Fábio do 

SEATA, que tem processo lá com requerimento há seis anos. Há seis anos tem 

funcionários aguardando para ser aposentado. Esses funcionários, acho que 

eram fantasmas, não conheciam nenhum vereador, ninguém da gestão para 

lutar por seus direitos ou nenhum vereador se importava com eles no passado. 

Isso mostra a esperança que nós políticos, estamos vendo na gestão da Ceci 

Rocha, de querer resolver todos os problemas que estavam caducados em 

nosso município. Tenho certeza, assim como os demais vereadores, se for para 

o bem de todos, dentro da legalidade, esta Casa sempre vai estar ao lado do 

povo, como sempre esteve. 

Quero encerrar as minhas palavras, deixar um grande abraço para o meu amigo 

Eltinho, presidente do time do meu coração, aqui de Atalaia, o Girador. Deseja 

um ótimo dia a todos os ouvintes do Atalaia Pop”. 

Vereador Anilson Júnior (MDB)  



“Primeiro agradecer a Deus mais uma vez a oportunidade de estar aqui com 

vocês hoje. Em nome do presidente, Cicero Melo, saudar a todos os vereadores 

presentes na sessão de hoje. Assim como agradecer mais uma vez a cobertura 

eficiente, coerente e transparente do Atalaia Pop e da Rádio Atalaia FM. Em 

nome do Professor Jorge Nilson, saudar a visita dos colegas professores, que 

vieram a Casa Hilton Agra hoje e não puderam ficar até o final da reunião. Mas, 

sintam-se representados pelo Professor Jorge Nilson e tenham a certeza, que, 

como sempre, esta Casa de Leis vai fazer o melhor pelos funcionários públicos 

de Atalaia. 

No meu terceiro ano de mandato, vereador Cicinho, não me recordo um 

momento que houve um racha nesta Casa, quando a matéria foi a favor do 

povo de Atalaia. Pelo contrário, sempre acompanhei sessões extra para aprovar 

aumento salarial, para aprovar leis que beneficiasse a população. Sempre 

presenciei também, os nobres colegas professores jogar a culpa dos problemas 

que acontece com a categoria, aqui na Casa, de forma errada e equivocada.  

Ouvi falar muitas vezes dentro da categoria dos professores, que os vereadores 

estavam rateando os precatórios entre si para não dividir com o povo, o que 

também é mentira. Esta Casa aqui sempre foi a favor de trabalhar alinhado e em 

respeito ao povo de Atalaia. 

Peço uma Indicação hoje, não sei se algum vereador já fez. Se fez, peço que me 

convide para subscrever, pois não quero atravessar Indicação de ninguém. Na 

última visita que Atalaia recebeu, do ilustre Governador de Alagoas, Governador 

Renan Filho, através do nosso grupo politico, que está mudando e trabalhando 

em prol de Atalaia, o Governador Renan pediu que fizéssemos uma Indicação 

para revitalização do acesso ao Distrito de Ouricuri, através do Pró-Estrada. O 

recapeamento da BR-316 até o acesso ao Distrito de Ouicuri, onde já tem um 

asfalto, mas sabemos que com o tempo é deteriorado por conta da ação das 

águas pluviais. Que seja feito esse Requerimento ao secretário de Infraestrutura 

e ao Governador Renan Filho. Você pede o que achar que deve pedir e eu peço 

o que quero. O que está disponível vereador Mauricio, o Pró-estrada, é o 

recapeamento onde já tem asfalto.  

Mas, não se preocupa não, porque vi várias vezes Vossa Excelência subir aqui e 

dizer que só tá acontecendo porque denunciou. Nobre vereador, te digo aqui 

de público e bom tom, que todos os prédios no município de Atalaia, serão 

reformados na gestão Ceci Rocha. Se não reformados nos quatro anos, nos oito. 

Por que, é impossível estruturar todos esses prédios em quatro anos. Agora, em 



menos de um ano de Governo, conta quantos já estão sendo recuperados e 

conta o que foi feito lá atrás. 

Outra coisa vereador, a deputada Fátima Canuto é um exemplo não só para 

Atalaia, mas é um exemplo para todo o Estado de Alagoas, por sua garra, por 

sua presença. E, ela vai ter aqui uma votação relativamente considerada, porque 

o povo de Atalaia sabe reconhecer o trabalho de cada um, como já reconheceu 

o seu, lhe reconduzindo por várias vezes para esta Casa.  

Então, vereador, mais uma vez tu citasse meu nome. Eu votei na Indicação que 

era a favor da fiscalização, porque fiz parte de um Governo, onde a bancada era 

liderada por Vossa Excelência e era oprimida e obrigado a fazer suas vontades. 

Você nunca respeitou vereador, você exigia e ameaçava. E a prefeita atual deixa 

a vontade. Se votei a favor da Indicação é porque tenho certeza que a nova 

gestão não tem o que esconder. 

Agora, admita vereador, Atalaia mudou e você infelizmente tentou pegar um 

bigu na mudança, mas o Governo não quis te abraçar.  

Eu vi aqui vereador, você vir a esta Tribuna e chamar os mesmos professores, 

que hoje você quer defender aqui, quer ser a salvação, de maloqueiros. Dizer 

que vai ser a salvação? Vai não vereador, tu só tá esperando mudar a bola, para 

mudar de lado. 

Eu dei crédito ao Governo Professor Mano, ao Governo Chico Vigário e dou 

crédito também ao Governo Ceci Rocha, sabe o porquê vereador? Por que 

quero que Atalaia saia do buraco, que se desenvolva, quero o melhor para o 

meu município. Isso é coisa de quem tem Atalaia no coração.  

Aqui tem uma Indicação minha, que espero que entre em votação hoje, para se 

transformar em Projeto de Lei. Trouxe na semana passada quando voltei a tona 

os anos felizes de Atalaia, dos grandes eventos, do Festival de Cultura do 

Colégio Cenecista. Apresentei uma Indicação de um Projeto de Lei hoje, 

pedindo a criação da Semana da Juventude e espero que ela seja voltada para a 

Educação de Atalaia. Que em comunhão com a Educação de Atalaia, espero que 

volte a fazer esses grandes eventos, que o meu pai, através do Colégio 

Cenecista, realizava. Peço a cada um e vocês que me acompanhe e vote a favor.  

Também entrou nas comissões, uma discussão da vereadora Janaína, também 

em harmonia com o Executivo Municipal, sobre um Projeto de Lei que visa 

regulamentar o corte e o fornecimento de água hoje absorvido pela BRK. Um  



projeto bem parecido com o que o vereador Toni apresentou lá atrás. Estamos 

sempre preocupados com o povo atalaiense. Então, no Projeto de Lei que 

estamos apresentando hoje, ele pede que a BRK não realize nenhum corte de 

fornecimento de água, a partir dos meios dias das sextas-feiras. E perdure por 

todo final de semana e se estenda em véspera de feriado. Acontece que quando 

um serviço essencial é cortado na sexta-feira, depois de três ou quatro horas, o 

escritório da empresa fecha e o cidadão ficar sem seu serviço da água, por todo 

o final de semana. Isso causa um transtorno não só para todo o cidadão, mas 

para toda a sua família. Na próxima sessão a gente apresenta e peço aos 

colegas, que assim que ele voltar das comissões, analisem e vejam se vale a 

pena continuarmos com esse projeto. 

Registrar que no domingo estive presente no Projeto Rua Fechada. É possível vê 

que as famílias atalaienses estão começando a interagir com o projeto, que a 

gente sabe que esse é o objetivo principal desse projeto. Que aos poucos está 

envolvendo a comunidade, mas tenho certeza que num longo prazo será um 

grande projeto desenvolvido pelo Governo de Atalaia, hoje na pessoa da 

secretária Joana.  

Gostaria também de registrar pra população de Atalaia, que uma sessão nesta 

Casa só é aberta com cinco vereadores, o Regimento exige um quórum mínimo 

de cinco vereadores. Disseram aí que tínhamos quatro, faltaram todos, inclusive 

o vereador Mauricio”. 

Vereador Tacinho (PP) 

“Primeiramente quero agradecer a Deus por mais um dia de vida e por mais 

uma oportunidade de me expressar nesta Tribuna, da qual fiquei afastada por 

quatro anos, mas sempre disse que Deus sabe o tempo certo. Soube o tempo 

certo de me retornar aqui e continuar o meu trabalho, que eu sempre fiz.  

Dizer que aqui tem a Indicação que peço a todos que fiquem a vontade para 

subscrever, pedindo a prefeita Ceci Rocha, para que ao longo desse mandato de 

oito anos, que não tenho dúvidas que será de oito anos, para que seja 

construída as quadras em cada Distrito e Povoado do município de Atalaia. 

Quero que seja feita uma Indicação dessas quadras em cada localidade, 

especialmente na Sapucaia. Sapucaia, bem próxima de Atalaia e um lugar muito 

esquecido por todos que por aqui passaram. Que na Sapucaia só existe politico 

na época de eleição. Vereador Mauricio Tenório é daquela região e esqueceu de 



pedir uma creche para aquele Povoado. Estou pedindo também que seja feita 

uma Indicação de uma creche na Sapucaia. 

Outra Indicação, para que seja colocado o wi-fi na Praça da Sapucaia. 

Que seja feito também um acordo entre os Correios e qualquer Posto local da 

Prefeitura, para que seja colocadas as cartas, correspondências, que vá para lá, 

para que os moradores do Povoado Sapucaia não tenham que se deslocar para 

Atalaia, para pegar suas correspondências. 

Dizer desde já, que todos os moradores do Povoado Sapucaia e região, podem 

contar com o vereador Tacinho e também com os demais. 

Estou com esse projeto, com essa proposta de emenda do nobre vereador 

Fernando Vigário, que pode ter certeza que essa proposta de emenda será 

analisada com total responsabilidade por essa Casa e nós vamos dar o parecer 

nas comissões e trazer para cá. Como o vereador tem o livre arbítrio de votar 

contra ou a favor, não posso adiantar essa votação. Só que essa emenda do 

vereador Fernando Vigário trata de quando o funcionário for se aposentar, com 

três meses se afastar. Isso, o nobre vereador Mauricio disse que é 

incompetência dessa gestão agora. Ouvi da boca do próprio vereador Mauricio 

Tenório que há quatro anos que as pessoas estão tentando se aposentar e não 

está conseguindo. Então, onde é que está a irresponsabilidade dessa gestão, se 

ele próprio disse aqui que há três ou quatro anos as pessoas tentam se 

aposentar e não podem, devido a Lei que não foi aprovada.  

Ele tenta colocar os vereadores contra a população, dizendo que Lays Melo, 

Anderson, Rudinho, Cicinho, Toni, Neto, Júnior, Alexandre, Marcos, Tacinho, 

Janaína, estamos contra a população. Não estamos. Simplesmente estamos 

fazendo o que Vossa Excelência em oito anos de mandato, quatro anos de líder 

de Chico Vigário, da gestão passada. Mas, me preocupo com a sanidade metal 

do vereador que não consegue lembrar nada disso. 

Já estive em outros mandatos em oposição, oposição com coerência, sem tentar 

colocar meus colegas vereadores contra a população. Oposição com 

responsabilidade. Como faz hoje oposição com responsabilidade o meu amigo 

Fernando Vigário. 

O presidente do SEATA, o meu amigo Fábio, chegou pra mim e disse que há 

seis anos que cobra-se a transparência do Atalaia Prev. O vereador Mauricio 

Tenório disse que era irresponsabilidade desse Governo, que está começando 



agora, com apenas nove meses. E onde estava Vossa Excelência, como líder do 

prefeito, que não fez nada? Ainda está tentando colocar esta Casa contra a 

população e contra os Educadores. Educadores esses, muito bem lembrado pelo 

vereador Anilson Júnior, que Vossa Excelência, na Tribuna e nos corredores, teve 

a infelicidade de chamar de maloqueiros.  

Não adianta a gente vim aqui medir forças e se atacar. Quero vê qual o lucro 

que vai ter o cidadão meu amigo Mauricio Tenório, de todas as sessões, tentar 

colocar os vereadores contra a população. Vossa Excelência é oposição ao 

Governo Ceci Rocha. Faça oposição com responsabilidade. Para que tenha 

responsabilidade, temos obrigação de falar a verdade. Use a verdade que você 

vai longe”. 

Vereador Fernando Vigário – Aparte 

“Gostaria de voltar atrás, em 2016, numa crise tremenda, com os funcionários 

sem receber. Fomos bater no Fórum de Santa Luzia do Norte, onde ao lado do 

SEATA e do então advogado Dr. Janair Veloso, fizemos uma consulta a Dra. 

Suzana que estava de plantão. Ela de lá bloqueou um dinheiro que tinha sido 

desviado e foi suspenso e pago algumas coisas na nova gestão, através desse 

dinheiro. Cada Governo tem sua história, suas polemicas, mas foi na Lei. A gente 

preocupado ao lado do Dr. Janir, procuramos achar um meio de ajudar os 

aposentados e criamos a AAPA, Associação dos Aposentados da Prefeitura de 

Atalaia. Vinha funcionando, mas, no meio do caminho, houve ingerência da 

diretoria e ficou no esquecimento. Já sabíamos desse problema e não é de dois 

ou três anos, é de 20 ou 30. A disparidade é tão grande, que para se ter uma 

ideia, existia na Lei Orgânica Federal e Estadual, mas não na municipal. Viemos 

descobrir agora a pouco, através do Dr. Janair, que vem fazendo os estudos e o 

próprio SEATA que também não tinha conhecimento, pois já tinha posto em 

prática. Com esse projeto vamos ajudar os futuros aposentados do nosso 

município. Sabemos que todos os Institutos de aposentadorias municipais estão 

com pendengas, muitos deles seríssimas, que não se paga sequer em dia. Aqui 

estamos num momento bom e vamos usufruir e ajudar também os nossos 

aposentados, atuais e os futuros”. 

Vereador Tacinho                              

“De coração, sempre é um prazer ser aparteado pelo vereador Fernando 

Vigário. Sei da sua experiência, apesar de ser um cara novo aqui. Pode contar 

com todos nós e também com a prefeita, que está aqui para fazer a mudança. 



Essa emenda infelizmente só tá chegando agora. Vamos analisar e encaminhar 

para as comissões, que responsavelmente vai dar seu parecer e encaminhar 

para ser votado.  

A minha indignação com o nobre colega vereador Mauricio, porque em 

nenhum momento ele está tendo respeito aos demais vereadores aqui. A partir 

do momento que chega para mentir diante de uma população, nas redes 

sociais, para dizer que os vereadores estão aqui para fazer coisas erradas com a 

prefeita, acho que não está tendo respeito. Peço respeito não só comigo, mas 

com todos nós. E, peço que tenha compreensão. Mais vezes participe dos 

eventos com Ceci Rocha, como Vossa Excelência participou daquele evento 

maravilhoso na Porangaba”. 

Vereador Anderson Medeiros – Aparte 

“Queria saber se não tinha fiscal nos 28 milhões dos precatórios que bateu asas 

e voou? O nobre vereador era vereador na gestão passada. O nobre vereador 

era líder do Governo, a obrigação era sua vereador de fiscalizar o dinheiro que 

estava lá. Cadê o dinheiro, os 28 milhões dos precatórios estão onde? É um 

absurdo o que a gente vê hoje aqui, com vereador querendo pagar de bom 

moço”. 

Vereador Tacinho       

“O que estou dizendo é do meu coração, para que a gente pregue a união e o 

respeito. Coisa que não estou vendo aqui, o respeito por parte de Vossa 

Excelência. Mas, creio na Lei dos homens e mais ainda na Lei de Deus. Sei que 

Deus vai iluminar a mente do vereador Mauricio Tenório para que ele tenha 

uma linha certa aqui nessa Câmara. A linha de falar a verdade, com o direito 

devotar contra ou a favor, mas respeitando e falando a verdade.  

Sobre a questão das traves da Porangaba, já balancei as redes lá, já fiz gol. Já 

jogamos lá com o Rudinho. Mas, o defeito como Vossa Excelência falou, foi só 

agora. Quatro anos líder do prefeito e não viu, talvez nunca foi para o campo. 

Tenho o maior respeito pelo vereador Mauricio e quero que esse respeito seja 

espalhado de sua parte, para todos os vereadores. 

Falar sobre Fátima Canuto. Cadê Fátima Canuto? Se ela não tiver na Sapucaia ou 

por aqui. Ela não sai daqui, não sai de Atalaia, por que tem responsabilidade 

com o povo de Atalaia. Tudo que está sendo feito e trazido para nossa terra, 

está tendo o esforço de Fátima Canuto. Não podia ser diferente se não fosse 



essa dupla, Ceci e Fátima. Desde já quero dizer que tenho responsabilidade com 

o povo de Atalaia e, por ter responsabilidade com o povo de Atalaia, escolhi 

votar em Fátima Canuto. E, desde já, escolho Ceci Rocha para prefeita de Atalaia 

na próxima eleição, se assim Deus permitir que eu esteja vivo. Por que em 

pouco tempo, fez mais do quê décadas. Ceci Rocha está aí com a população, 

indo de encontro com o que tem de errado nesse município, que digo a vocês 

que não é pouca coisa’ não, foram muitas coisas, foram muitos erros.  

Nós queremos a união desta Casa, a compreensão e dizer que a população esá 

junto com responsabilidade apoiando o Governo Ceci Rocha e a deputada 

Fátima Canuto. Mesmo aqueles companheiros nossos, que tem compromissos 

com outros deputados, mas, jamais vai falar mal de Fátima Canuto, pois sabe o 

trabalho que ela tá tendo aqui. 

Mais uma vez quando estou dando meu discurso aqui, o vereador Mauricio sai. 

Mas, dispenso sua presença, pois estou falando é pra população.  

Quero aqui nobre presidente, falar mais uma vez da necessidade nossa, de 

convocar as autoridades do município. Como por exemplo, a nossa amiga Lela, 

da Assistência Social, que está fazendo esse trabalho maravilhoso. Que ela 

venha aqui para mostrar o que está sendo feito, como é que está a Ação Social. 

Segunda–feira foi meio mundo de cestas básicas sendo dadas. Está sendo dado 

sem apadrinhamento politico. E tem outras ações dessa Secretara que temos 

que tirar o chapéu.   

Estamos convocando aqui a eleição para o segundo biênio. E, desde já, senhor 

presidente, se Vossa Excelência for candidato, conte com o meu voto, conte 

comigo, porque o que está dando certo, não pode ser mudado.  

Dizer que juntos, Câmara, com o nosso presidente, com a prefeita Ceci Rocha, 

Fátima Canuto e os demais deputados apoiados por esses vereadores e, 

principalmente a população, não tem como dar errado. Se tivermos 

responsabilidade, vamos aplaudir na hora certa e se estiver errado, procura nos 

bastidores, tentar concertar, antes de vim aqui dizer mentiras”.        

   


